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VERBALE N° 38/2023

SEDUTA DEL 12 settembre 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré) il giorno 12  (dodici) del mese di  settembre,  la Commissione Controllo è
convocata, in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale), in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 14.30 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  37/2023  avente  ad  oggetto:

“Approvazione del Documento Unico di Programmazione (DUP) 2024-2026 e presa d'atto dello
stato  di  attuazione  del  DUP  2023-2025  al  30/06/2023”,  proponente:  Servizio  Pianificazione
Controllo e Statistica;

- Varie ed eventuali. 

Per  la  segreteria  della  Commissione  Controllo  è  presente  telematicamente  Stefano  Mugnai  ed  è  altresì
presente Antonella Ferrara per la diretta streaming.

Alle ore 11.59 è presente telematicamente il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 12.00 è presente telematicamente il Consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 12.02 è presente telematicamente il Consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 12.05 è presente telematicamente il Consigliere Jacopo Cellai.
Alle ore 12.06 è presente telematicamente il Consigliere Angelo D’Ambrisi.
Alle ore 12.07 è presente telematicamente la Consigliera Lucia Sparavigna (in sostituzione del Consigliere
Massimo Fratini)
Alle ore 12.09 è presente telematicamente la Consigliera Francesca Calì.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI 

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI (ASSENTE) LAURA SPARAVIGNA

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                           

                                                                         

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati           

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Sono altresì presenti telematicamente l’Assessore al Bilancio Giovanni Bettarini e la Dirigente del Servizio
Pianificazione Dott. Chiara Marunti ed il Dott. Salvatore Santoro.

Il Presidente Cellai apre la seduta alle ore 12.10, ringrazia e saluta i commissari e gli ospiti, e dà al parola
all’Assessore Bettarini per un approfondimento sulla delibera in esame.

L’Assessore Bettarini si sofferma ad illustrare nel dettaglio alcuni aspetti del DUP che sono di maggiore
interesse della Commissione Controllo.

La Dott.ssa Marunti afferma che nel DUP le cose sono tantissime e ricorda che nella congiunta illustrativa si
sono dettagliati gli aggiornamenti più interessanti. Invita i Commissari a consultare lo Stato di Attuazione.
Per gli  indirizzi strategici indica delle sezioni da controllare. Afferma che la parte della digitalizzazione
interessa tutta l’Amministrazione e che vi saranno ingenti investimenti e che un grande sforzo fatto è stato
quello di bandire le gare necessarie nei tempi previsti. Invita a consultare pagina n. 51.

Alle ore 12.15 si collega telematicamente la Consigliera Letizia Perini. 

Alle ore 12.16 si collega telematicamente il Consigliere Enrico Conti. 

Alle ore 12.24 si collega telematicamente il Consigliere Nicola Armentano.

Il Presidente Cellai afferma che nel DUP non non c'è molto sulle società partecipate. Chiede se nel DUP
potevano starci informazioni più di dettaglio relative a società partecipate. Ad esempio chiede se non poteva
stare nel DUP qualcosa di più specifico che potesse riguardare il futuro di Firenze parcheggi, per la quale
debbono essere scelti i nuovi vertici e quale sia la prospettiva futura della società

L'Assessore Bettarini  afferma che certamente poteva starci,  ma che però ancora non è stato concluso il
relativo percorso. 

Il Presidente Cellai chiede se relativamente all’assetto ed alla partecipazione che il Comune ha nella Centrale
del Latte, il Comune sia soddisfatto.

L’Assessore Bettarini afferma che in questo momento l'Amministrazione  Comunale si ritiene soddisfatta e
che è in corso un aumento di capitale di Latte Italia e che ciò è una cosa positiva. Sottolinea inoltre che
l’andamento della società è positivo da diversi anni.

Il Presidente Cellai chiede se sono stati concessi dei nuovi fondi per la Mercafir.

L'Assessore Bettarini afferma che ancora tali fondi non sono stati concessi. Aggiunge che il Comune sta
facendo un lavoro importante sulle mense scolastiche e che c’è anche un aspetto immobiliare relativo all’area
in parola. Inoltre, afferma, che il 20 si chiude il bando sulla Mercafir per il Presidente. Per Firenze Fiera
afferma che è stato fatto il bando per il nuovo socio privato e che si sono presentati quattro soggetti, tre dei
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quali sono idonei. Si dovranno valutare le offerte, ma è un percorso pienamente in corso e con soggetti di
spessore. Conclude che è una situazione che il Comune auspicava per il rilancio di Firenze Fiera.

Il Consigliere Palagi chiede a che punto siamo per quanto riguarda Ataf Srl, maggiori spiegazioni sui fondi
straordinari che vengono utilizzati per ristrutturare il patrimonio di Casa Spa e se tali finanziamenti siano
eccezionali o strutturali. Chiede inoltre se quanto affermato dal Dott. Irace sulla Multiutility è previsto nel
DUP ed infine se ci sono novità sul Maggio Fiorentino. 

L’Assessore Bettarini afferma che su Multiutility non ci sono state modifiche sui piani perché non ce n’è
stato bisogno, aggiunge che la Corte ha evidenziato l’aspetto della proprietà delle reti, non la loro gestione.
Sulla  casa,  afferma che  i  fondi  utilizzati  non sono ripetibili.  Afferma che  è  in  corso  di  valutazione  la
questione di Ataf srl, ma non ritiene che nel DUP sia previsto questo aspetto. Infine l’Assessore si scusa, ma
comunica che deve abbandonare la seduta.

Il Presidente Cellai informa i commissari che sono presenti in chat i verbali delle sedute della Commissione
Controllo  del  06.07.2023,  del  25.07.2023,  del  27.07.2023  e  del  01.08.2023:  in  assenza  di  richieste  di
integrazioni e/o modifica da parte dei Commissari, si intenderanno come approvati.

Il Presidente Cellai, saluta l’Assessore Bettarini e la Dott.ssa Marunti e pone in votazione l'espressione del
parere della Commissione Controllo sulla Proposta di Delibera n. 37/2023 avente ad oggetto: “Approvazione
del Documento Unico di Programmazione (DUP) 2024-2026 e presa d'atto dello stato di attuazione del
DUP 2023-2025 al 30/06/2023”, proponente: Servizio Pianificazione Controllo e Statistica,

ESITO: PARERE FAVOREVOLE

- Presenti 11 (undici): Cellai, Calì, Armentano, Bocci, Cocollini, Conti, D’Ambrisi, Sparavigna (in 
sostituzione di Fratini), Masi, Palagi, Perini.
- Favorevoli 6 (sei): Calì, Armentano, Conti, D’Ambrisi, Sparavigna (in sostituzione di Fratini), Perini.
- Contrari 5 (cinque): Cellai, Bocci, Cocollini, Masi, Palagi.

L’espressione di voto sostituisce l’appello finale. 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI 

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI ASSENTE) LAURA SPARAVIGNA
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COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

I verbali delle sedute della Commissione Controllo del 06.07.2023, del 25.07.2023, del 27.07.2023 e del
01.08.2023 in assenza di richieste di integrazioni e/o modifica da parte dei Commissari, sono approvati. La
Consigliera Sparavigna sia astiene in quanto non componente della Commissione Controllo.

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 19.09.2023.

                  Segretario                                                                       Il Presidente                               

           Stefano Mugnai                                                                              Jacopo Cellai                         
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